

福島核事故不斷 港環境局：須加強食物安全

【大公報訊】記者王亞毛報導：日本福島核電站排放核污水已有一年時間，環境及生態局昨日表示，日本政府從不同渠道表示福島核污水經處理後符合國際標準，要求香港放寬管制日本水產進口，但過去一年福島核電站已發生7宗事故，平均約兩個月便有一宗。局方強調，香港必須採取預防措施，限制日本最高風險地方的海產及相關產品進口，且不排除有需要採取進一步措施，加強保障香港食物安全。

產品進口，並為日本其他地方可進口香港的海產和相關產品作檢測，保障食物安全。局方引述數據指，過去一年，被傳媒披露的福島核電站事故已有7宗，既有員工因事故需要入院，更有附近環境受到污染。最近一宗事故距今只是短短兩個星期，平均約兩個月便有一宗，頻率之高令人震驚。

局方認為，面對福島核電站這樣的管理和監控水平，和一旦出事可導致的嚴重後果，香港採取務實措施作預防是必要的和科學的。同時強調，特區政府會繼續密切留意核污水排放的發展，包括日方及國際原子能機構的監察和科學數據等，進一步審視福島核冷水排放對食物安全的影響，會不時檢視相關應對措施，如發現情況惡化，不排除有需要採取進一步措施來加強保障食物安全。

翻查報道，今年2月，因核電站工作人員忘記關閉手動閘門，約5.5噸有放射性物質的核污水洩漏；今年4月，核電站又突發斷電事故，一名工作人員受傷送院；今年6月，核電站6號機組高壓電源盤斷路器跳閘，向乏燃料輸送冷卻水的水泵停止運轉約10個小時。

政務司副司長卓永興在本月16日與訪港的日本農林水產大臣坂本哲志和日本駐港總領事岡田健一會面時，就日方要求香港解除對日本水產品的進口禁令，卓永興表示核污水排海造成的外溢影響前所未有，日方目前未能保證核污水排放的淨化和稀釋裝置能長期有效運作。他強調，特區政府和社會高度重視食物安全和公眾健康，必須審慎行事和嚴格把關，政府會密切留意核污水排放的發展，並不時檢視相關應對措施。



▲日本福島核電站過去一年已發生7宗事故，對周邊國家及地區構成安全危機。

不排除採取進一步措施

環境及生態局昨日在社交網站表示，日本政府近日從不同渠道表示福島核污水經處理後符合國際標準，並要求香港放寬管制日本水產進口。局方已多次向日本政府表示，福島核污水排放將長達30年，涉及超過130萬噸核污水，時間之長和規模之大是前所未有，一旦有任何失誤，對海洋生態和食物安全可以帶來災難性後果。

環境及生態局強調，香港必須採取預防措施，限制日本最高風險地方的海產及相關

外交部敦促日方認真回應國內外關切

【大公報訊】新華社北京23日電：外交部發言人毛寧於前日（23日）表示，在福島核污水排海問題上，日方越是透明開放，越有助於緩解國際社會憂慮。中方再次敦促日方認真回應國內外關切，切實履行自身責任和義務。

當日例行記者會上，有記者問：8月24日是日本啟動福島核電站「處理水」排海一周年，日方持續呼籲立即解除對日本海產品的進口禁令。日中政府層面就該問題開展的討論有何具體進展？

毛寧說，日本在沒有同周邊國家充分協商情況下，單方面啟動福島核污水排海，向全世界轉嫁風險。這種做法

違背自身承諾，極其不負責任，也不符合國際法和鄰國相處之道。中方對此一貫堅決反對，並向日方多次表明嚴正關切。包括中方在內的各國採取相應防範和應對措施，維護食品安全和民眾健康，完全正當、合理、必要。

「中日雙方就福島核污水排海問題保持着磋商。」毛寧強調，在排海問題上，日方越是透明開放，越有助於緩解國際社會憂慮。「中方再次敦促日方認真回應國內外關切，切實履行自身責任和義務，全面配合建立周邊鄰國等利益攸關方實質參與、獨立、有效的長期國際監測安排。」

跨國犯罪集團繞過實名制犯案 偽造身份證申電話卡 假客服電騙6100萬

警方首次搗破跨國詐騙集團到香港設立據點，以「假冒客服」手法對本港市民進行電話詐騙案件；犯罪集團利用虛假身份證明文件，繞過實名制在網上登記香港電話卡，由4月至今干犯逾400宗騙案，涉款逾6100萬元。警方本月22日進行代號「風煙行動」，搗破四個犯罪集團的行動據點，拘捕11人，包括6名大馬籍男子。



▲警方搗破跨國犯罪集團電話詐騙，行動中檢獲電話數據機、電腦及超過8萬張預付費電話卡。

大公報記者 古倬勳

到香港設立犯罪據點

警方調查發現，有詐騙集團利用虛假身份證明文件網上登記預付費電話卡，3名馬來西亞籍男子在今年5月至8月，透過電腦軟件修改自己的護照及非法獲取的香港身份證圖像，例如修改護照號碼或者將自己的照片貼在其他人的身份證，再利用虛假的身份證明文件繞過電話卡實名登記制，在本地電訊公司成功登記至少300張預付費電話卡。詐騙集團在香港設立多個據點，境外成員利用俗稱「貓池」的電話數據機等，將傳統電話信號轉化為網絡信號，從而利用插入「貓池」的電話卡遠端操控在香港進行電騙，騙徒利用該批電話卡向香港市民進行近期盛行的假冒客服騙案，訛稱轉帳保證金，協助市民取消收費服務。

警拘11人 包括6大馬男

警方經深入調查後，22日以涉嫌串謀詐騙、使用虛假文書及洗黑錢等罪拘捕6名馬來西亞籍男子、3名本地女子及兩名本地男子，年齡介乎20至67歲。行動中檢獲87部「貓池」、15部電腦及逾8萬張預付費電話卡。被捕的6名大馬籍男

子以旅客身份來港，收取每月1萬至1.6萬報酬；犯罪集團在各行動據點設有安裝網絡攝影機，相信是讓集團骨幹監控據點內的運作及成員表現，為逃避警方追查，被捕人更會利用碎紙機銷毀已使用的電話卡，亦會不定時轉換行動據點；5名被捕的本地人負責為犯罪集團提供大量本地預付電話卡、提供身份證明文件予集團實名登記、租用單位，提供銀行戶口作收款等。

警方初步分析檢獲的電話卡，並主動聯絡逾千名曾接到該批電話卡騙案的市民，成功阻止17名市民向騙徒匯款，避免受騙；涉案的電話卡數量非常龐大，警方的調查工作仍在進行中。6名馬來西亞男子已被暫控一項「串謀詐騙」及「使用虛假文書」罪，案件明日（26日）上午在東區裁判法院提堂，另外5名本地男女已獲准保釋候查，須於9月下旬向警方報到。

警方強調，面對日新月異的電騙和網上騙案，打擊濫用電話卡是堵截犯罪活動非常重要的一環，警方必定會繼續與通訊事務管理局，以及電訊業界緊密合作，從情報交流同大數據分析方面去偵查和預防罪案。

一百八十萬張電話卡被拒登記

【大公報訊】通訊事務管理局辦公室回應傳媒查詢表示，截至上月底，約280萬張電話儲值卡因客戶未能提供合乎登記要求的資料而被拒登記。另外，電訊商亦取消了約245萬張登記紀錄未合規的電話儲值卡的實名登記。

通訊辦表示，一直與電訊商協作以確保電話智能卡實名登記制切實執行，包括要求電訊商不時抽查及跟進核實有可疑的電話儲值卡，並將涉嫌使用假身份證明文件的個案交予警方處理，協助警方打擊電話騙案。

通訊辦續表示，電訊商須採取不同措施加強實名登記時認證用戶的資料，包括面對面登記、利用光學字符識別技術自動擷取身份證明文件資料，以及人手核對資料等，以有效辨認用戶的證件，確保登記系統合乎規例及指引的要求。

公主道撞警案 司機涉狂亂駕駛販毒被捕



▲何文田前晚有車輛為逃避警方偵查先後撞向多架車及造成一名警員受傷，涉事司機即場被警員拘捕。

【大公報訊】記者古倬勳報導：何文田前晚（23日）有車輛為逃避警方偵查先後撞向多架車及造成一名警員受傷，警方制服該司機後發現車上藏有逾2萬元毒品，於是以狂亂駕駛、販毒等罪將他拘捕。涉案車輛是被捕男子未有按時歸還的租車，在駕駛至公主道前已多次衝燈及逆線行駛，警方強烈譴責被捕司機罔顧公眾安全極不負責任。

警方前晚7時接報，一架牽涉「未獲授權而取用交通工具」的私家車在黃大仙一帶徘徊，警方展開捷進行動監察可疑車輛的去向，隨後西九龍衝鋒隊成員接手進行掃蕩，警方發現可疑車輛在九龍城及紅磡一帶五次衝紅燈、兩次橫越雙白線及三次逆線行駛等極度危險駕駛行為，在晚上8時停泊在公主道油站旁的小路，警方便在距離400米外監察其去向及進行分流，涉事司機為了逃脫追捕而不顧其他道路使用者及警員的安危，突然加速兩度撞向前方車輛，又倒後車輛撞向一名衝鋒隊隊員並將他拖行至後方車輛，其間路約12名警員擊槍及用警棍敲打可疑車輛的玻璃作警告，男司機最終停車並被制服。案件導致四輛車損毀及一名警員受傷，該警員正在伊利沙伯醫院留醫，情況穩定。

多車被撞受損 可循小額錢債追討

重案組探員其後在涉案車輛發現大量懷疑冰毒、霹靂可卡因及「K仔」，市值逾2萬元，並在車上檢獲不屬該司機的身份證，他的駕駛執照已過期，警方於是涉嫌狂亂駕駛、販毒、襲警、無牌駕駛、未獲授權而取用交通工具、藏有他人身份證，以及駕駛沒有第三者保險的車輛等罪，拘捕該名40歲姓潘的無業本地男子，案件仍在調查中。據了解，涉案車輛是在7月中起租借，租車公司發現車輛未按時歸還，透過定位裝置發現其位置並報警。

九龍城警區助理指揮官（刑事）警司徐淑儀說，警方嚴厲譴責被捕男子罔顧其他道路使用者及警務人員的財產與安危，行為極不負責任，重申警方當時的行動是追擊車輛及進行分流，而非追截車輛，涉案車輛此前已作出其他極度危險的駕駛行為，考慮到公眾安全而無即時追截，惟被捕人在發現警員後為逃脫而罔顧公眾安全狂亂駕駛。

西九龍交通部意外調查隊第五隊高級督察黃浚柏指出，被損毀車輛的受影響司機可以在24小時內聯絡保險公司索償，在維修前找公正行打價，亦可循小額錢債審裁處追討損失。

警務處處長蕭澤頤、副處長（行動）周一鳴與西九龍總區指揮官吳樂俊前晚到伊利沙伯醫院探望受傷同袍。蕭澤頤感謝同袍盡忠職守，以保護市民為他們最主要職務。

少年警訊百人海南交流 見證長征七號發射

【大公報訊】記者古倬勳報導：灣仔警區於今年5月19日推出了「關愛校園領袖訓練計劃」，通過一系列活動、工作坊及講座，提升學生的領導才能及抗逆能力。警務處港島總區本月20日舉辦「茁壯前行海南心晴之旅」，帶領百多名香港的中學生前往海南省進行為期五日四夜的交流學習，期望提升該批少年警訊會員的領導才能及抗逆能力，以及培養年輕領袖對祖國的情懷，實踐習近平主席「把讀萬卷書與行萬里路結合起來」的號召和「青年興則國家興，青年強則國家強」的重要方針。

港生：見證祖國航天強大感驕傲

今次交流團由港島總區指揮官郭嘉銓擔任團長，灣仔警區指揮官廖迦奇及

本計劃關愛校園之星符文靜擔任執行團長。學生們本月22日參觀文昌航天科普中心及文昌航天發射基地，在航天科普中心了解國家航天發展史，觀賞天宮一號衛星及歷代火箭模型等展品，當晚香港少年警訊的會員們更首次在海南文昌



▲「茁壯前行海南心晴之旅」帶領百多名來自香港不同學校的中學生前往海南省進行為期五日四夜的交流學習。

航天發射場控制中心近距離目睹長征七號火箭點火發射。

聖保祿學校的中六學生劉同學表示，見證火箭發射的震撼感讓她感到無比驕傲，國家的航天事業讓她倍感光榮，並提升了她的國民身份認同。

香港中國婦女會中學中三學生呂同學表示，首次近距離觀賞火箭發射讓他心情激動，親身見證國家航天技術的進步，火箭升空時發出的震撼聲響，讓他對國家的太空安全有了更深的理解。

除參觀文昌航天科普中心外，團隊還參觀了博鳌亞洲論壇永久會址、南繁雜交水稻基地及中國（海南）南海博物館等等，並與文昌中學的學生深入探討國家安全與國民身份認同等主題，分享如何應對困難與壓力。

國際音樂界評審成員訪立法會

【大公報訊】記者龔學鳴報導：民建聯副主席、聯絡拓展委員會主席周浩鼎，及民建聯副主席陳恒鏞，於8月21日在立法會接待了國際音樂界評審成員，他們此次來港，是為了出席第十一屆香港國際音樂節2024活動，該活動取得了巨大成功，吸引了來自全球十多個國家和地區、共計三千名參與者共襄盛舉。

周浩鼎在交流期間，向來自歐洲和美國的音樂家介紹了立法會的運作。他表示，這些音樂家對香港充滿熱情，並表示願意繼續到港參與音樂交流活動。周浩鼎說透過交流，外地的參與者認識到香港是中西文化交流的樞紐，西方文化在香港已有深厚根基，同時他們對香港的低稅率及簡單

稅制表示出濃厚興趣。

周浩鼎補充，民建聯聯絡拓展委員會及立法會議員陳恒鏞，未來將繼續和主辦單位保持緊密溝通，期望能進一步協助他們吸引更多來自亞洲、歐洲和美洲的參與者到港參加活動。

音樂家冀港辦更多藝術活動

陳恒鏞指出，音樂家們表示很希望香港能舉辦更多文化藝術活動，相信這將吸引世界各地的人們前來交流。他強調，音樂和藝術無國界，是促進溝通的絕佳途徑。他表示，邀請音樂家們參觀立法會，並向他們介紹「一國兩制」的獨特優勢和立法會的運作，旨在讓他們更深入地了解香港，並將香港推薦給他們的朋友。